



PATRIA

A la Falange no le preocupa si sus palabras halagan o disgustan al público que las escucha, porque no habla para unos cuantos españoles sino para todos.

FERNANDEZ CUESTA

PRIMER ORGANISMO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA VIERNES 24 DE MARZO DE 1939.

III AÑO TRIUNFAL

Alemania firma acuerdos con Lituania, Rumania y Eslovaquia

El Reich construirá bases militares en territorio eslovaco

Londres, 23.—Ayer el ministro de Negocios Extranjeros lituano y Von Ribbentrop firmaron un acuerdo entre sus respectivos países, por el cual Lituania cede Memel al Reich y éste crea una zona libre en dicho puerto a favor de Lituania. Alemania dará facilidades a este país para el tráfico hacia Memel y ambos Estados se comprometen a no agredirse en lo sucesivo.

En Kownas se comenta que como el 80 por 100 del comercio lituano circula por Memel, Alemania en adelante aumentará su hegemonía sobre Lituania.

HITLER PRONUNCIA UN DISCURSO EN MEMEL

Berlín, 23.—El Cancellier Hitler ha hecho esta mañana su entrada en el territorio anexionado de Memel. Desde un balcón ha pronunciado un discurso, declarando que Memel ha vuelto al Reich y que en adelante sus habitantes tendrán los mismos derechos y deberes que el resto de los alemanes.

A medio día el Führer volvió a embarcar a bordo del «Deutschland».

El día de hoy ha sido declarado festivo en el territorio de Memel. Las tropas alemanas que cruzaron la frontera el alba comenzaron a llegar a las ocho a la capital.

Entre los primeros entrados en Memel se destaca el jefe de la policía secreta del Reich, Himmler.

TRATADO GERMANO-ESLOVACO

Londres, 23.—Hoy ha sido firmado también el Tratado entre Alemania y Eslovaquia. Alemania asume la protección de Eslovaquia y garantiza su integridad. Alemania podrá construir bases militares en las fronteras de la

Eslovaquia y el Gobierno de este país le cederá los terrenos necesarios, declarando exento de aduanas todo el material y aprovisionamiento destinado a estas zonas militares, que gozarán del derecho de extraterritorialidad.

Por este Tratado Eslovaquia se compromete a reforzar su ejército propio y seguir la misma política exterior del Reich.

El Tratado estará en vigor durante 25 años.

RUMANIA FIRMA CON EL REICH UN TRATADO

Londres, 23.—Ha sido firmado el Tratado comercial germano-

rumano. Por este Tratado se establece una coordinación especial entre las industrias de los dos países, creando zonas libres en los puertos rumanos. La producción petrolífera de Rumania será explotada por compañías rumano-alemanas, de la misma manera que las minas de cobre y otros minerales. La producción agrícola rumana será intensificada y para ello Alemania suministrará los productos industriales necesarios. Alemania suministrará también a Rumania material de guerra.

El Tratado durará hasta 1942, y si no es denunciado antes continuará en vigor indefinidamente.

DISCURSO DE HITLER EN MEMEL

HUNGRIA viola la frontera ESLOVACA

Londres, 23.—Tropas húngaras han violado la frontera eslovaca por tres partes.

De Bratislava ha sido enviada una nota a Budapest protestando por este hecho. La nota pide también satisfacciones y un inmediato repliegue de las fuerzas magiars al otro lado de la frontera.

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención. Salamanca 23 de marzo de 1939. III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Polonia, clave para la formación del bloque anti-alemán

Se teme que dé respuesta negativa:

Continúan en Londres las conversaciones diplomáticas

LA POSICION DE INGLATERRA FRENTE AL REICH

Londres, 23.—El primer ministro, Mr. Chamberlain, se ha referido esta tarde en la Cámara de los Comunes, a las relaciones anglo-alemanas.

Mr. Chamberlain declaró que en la actualidad su Gobierno se pregunta si Alemania tiene ahora apetencias de dominar en Europa. En relación con esto la posición británica es la misma de siempre. La Gran Bretaña reconoce el derecho de Alemania a negociar comercialmente con cualquier país, pero está dispuesta a apoyar cualquier procedimiento que sirva para detener la política agresiva del Reich.

CONTESTACION RUSA A LA NOTA BRITANICA

Londres, 23.—Rusia ha contestado a la nota británica sobre la declaración común contra las agresiones. No se conoce el contenido de la respuesta soviética, pero se cree que ha aceptado la proposición de Londres.

Por lo que se refiere a Francia, continúan en Londres las conversaciones entre M. Bonnet y los señores Chamberlain y Halifax.

La posición de Polonia es difícil, y parece que en este país se cree que como está casi rodeado por Alemania, cualquier declaración contra el Reich podría acarrear fatales consecuencias para la nación polaca.

CONTINUAN LAS PRESIONES PARA LA FORMACION DEL BLOQUE ANTIALEMAN

Londres, 23.—Mr. Chamberlain ha recibido en Downing Street al Consejo Nacional del Trabajo, con el que con-

ferenció sobre la situación internacional. El Consejo Nacional del Trabajo ha pedido la formación de un bloque de Gran Bretaña con Francia, Rusia soviética y otras potencias.

POLONIA PIDE GARANTIAS MILITARES ANTES DE ADHERIRSE AL BLOQUE

Londres, 23.—Con relación a la propuesta británica de una declaración anti-alemana, se dice en los círculos bien informados, que para ello, se precisa la adhesión de Rusia y de Polonia; aunque la de los soviets se da como segura, falta empero la de Polonia, que pide, para adherirse a ella, plenas garantías militares por parte de las demás potencias.

Se dice que el ministro francés Bonnet, ha pedido la convocación de una conferencia para precisar los empeños militares de cada potencia.

RESPUESTA NEGATIVA DE POLONIA?

París, 23.—En los medios políticos franceses se rumorea que Bonnet ha asegurado a Chamberlain que Francia se encargaría al lado de Inglaterra, en caso de que Alemania cometiera alguna agresión contra Holanda o Suiza. Sobre la proyectada unión de los países democráticos contra Alemania se tiene la impresión de que Polonia ha dado ya una respuesta negativa.

CHAMBERLAIN CONVERSA CON LOS JEFES LABORISTAS

Londres, 23.—El presidente del Consejo de Ministros Mr. Chamberlain, ha conversado durante más de una hora con los dirigentes del partido laboris-

ta inglés. En la reunión celebrada a continuación por los jefes laboristas y por los dirigentes de las organizaciones sindicales, se ha tratado de las condiciones en que el partido y los sindicatos apoyarían la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra. Se rumorea que la embajada de los soviets en Londres, quiere influir cerca del partido laborista para que una de las condiciones sea una estrecha alianza con la U. R. S. S.

La Unión Sudafricana reconoce al Caudillo

París, 23.—La Unión Sudafricana ha reconocido el Gobierno del General Franco.

Esta declaración ha sido hecha hoy en la ciudad del Cabo por un oficial del Ministerio de Negocios Extranjeros.

Ciano ofrece un banquete a Fernández Cuesta

Roma, 23.—En honor del ministro de la España Nacional, Ramon Fernandez Cuesta, que ha venido a Roma a asistir a la celebración del XX aniversario de los Fascios de Combate, el ministro de Estado, Conde Ciano, ha dado un banquete en el Palacio Madama.

El camarada Manuel Valdés, fundador del S.E.U. liberado

Burgos, 23.—El viejo camarada de la Falange, fundador del S.E.U. y miembro del Consejo de Cultura de Falange Española, Manuel Valdés, recientemente salvado después de una azarosa huida de la zona roja, ha visitado hoy al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, compañero de cautiverio, en Madrid, del viejo falangista.

Celebró una extensa y cordial entrevista con el camarada Valdés, a quien felicitó además por su liberación.

Vida Eterna

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Marco, Timoteo, Dionisio, Segundo, Simón, Agapito.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de la Encarnación.

Mañana en la misma iglesia.
POR LA SALVACION DE ESPAÑA VIA CRUCIS EN SAN ANTON.— Hoy viernes, a las siete de la tarde, se celebrará en la Iglesia de San Antón, el Viacrucis que semanalmente se viene teniendo por España.

Teatros y Cines

CERPANTES

Un programa extraordinario de riguroso estreno y hecho directamente en español, se anuncia para hoy en este cinema. Lleva por título «La Chismosa» y es su protagonista Lola Membrives, en unión de José Olarra y Amanda Varela.

El nombre de Lola Membrives es la mayor garantía de esta película en la que hace sus primeras armas cinematográficas.

En «La Chismosa» consigue esta eminente actriz con su exquisito arte, emocionar al espectador, hacerlo enternecer y hacerle reír, y a ello coopera el bello e interesante argumento de «La Chismosa».

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5

Plaza Trinidad, 49. Tel. 2-9-6-3

NOTAS OFICIALES

Cámara de Comercio

MERCANCIAS PENDIENTES DE RETIRAR

Se encuentran pendientes de retirada en las estaciones de destino, las mercancías siguientes, que serán vendidas en pública subasta de no reclamarse por los interesados:

Expedición G. V. número 45.808 de Granada a Cáceres, compuesta de un bulto de ropa. Remitente, Lucinda Baranco.

Expedición G. V. número 49.888 de Granada a Santander, compuesta de un bulto de ropa. Remitente, E. Vargas.

Expedición G. V. número 23.006 de Granada a Zafra, compuesta de un bulto de ropa. Remitente, Francisco García.

Gobierno civil

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en el Gobierno Civil, para la suscripción en auxilio de las poblaciones liberadas:

Suscripción de Láchar, 347'20 pesetas; id. de Carataunas, 100; id. de Bellena, 246'50; id. de la Malahá, 132. Total recaudado en el día de hoy, 825'70. Recaudado hasta el día anterior, pesetas: 237.611'25; total, 238.436'95.

Obra Nacional de Construcción de Casas

HALLAZGO DE DINERO

Habiéndose encontrado en las oficinas de la Obra Nacional de Casas para Caballeros Mutilados, Empleados y Obreros, Gracia, 7, cierta cantidad de dine-

ro, se hace público para que pueda retirarla su dueño, previa justificación.

Granada 23 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 344.

Ejército y Milicia de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Imaginaría, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, teniente don Antonio Díaz González.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; en la Campsa, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorín, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Prisión Militar, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; en la Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas; en el fielato del Padre Manjón, entrada túnel embovedado en la plaza de Santa Ana, Puente de las Brujas y Gasómetro, dos falangistas en cada guardia.

Vigilancia: dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López.

Practicante, don Arturo Choin Castro. Imaginaría, don Rafael Lozano Núñez.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada Joaquín Noguera Fernández; imaginaria jefe de centuria camarada José Gijón Bárcena.

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada José Serrano Molero; jefe de falange camarada José Medina Rosales y subjefe de ídem José Álvarez Maqueda; jefes de escuadra camaradas Joaquín Canito Barrera y José Sánchez Guijarro.

Guardia, la centuria de San Gil con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la tercera asignada.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores López Raya y Baena; practicante, don Francisco Sáez Baena.

Granada 23 de marzo de 1939.—III Provincial. P. O., El Capitán Ayudante José Alcalá.

La cara del tiempo

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 20 grados a las 14'30; mínima, 3 grados a las 6'15.

Presión atmosférica: 1015 milibares. Recorrido del viento en 24 horas: 170 kilómetros.

Sale el sol a las 6'13; se pone a las 18'30 horas.

Gobierno militar de Granada

SERVICIO DE AUTOMOVILISMO

Su Excelencia el Generalísimo, en telegrama de 16 del actual, dijo:

«En evitación de que un gran número de vehículos automóviles propiedad del Ejército y otros requisados por el mismo para su servicio, inutilizados accidentalmente, sean despojados por personas exentas de patriotismo y moralidad, de piezas y materiales necesarios para su funcionamiento y sin perjuicio de aumentar la vigilancia sobre estas unidades en forma eficiente; para atacar el mal en su origen haciendo imposible el lucro y consiguiendo una disminución de tales robos, he dispuesto lo siguiente:

Primero. — En el plazo de diez días de la publicación de esta orden, quedan obligados todos los comerciantes que se dediquen a la venta de piezas usadas con destino a la reparación de unidades automóviles, a presentar una declaración jurada en la Jefatura del Servicio de Automovilismo de esta Plaza, (Garage Alhambra), de las existencias que obren en su poder, detallando número y marca.

Segundo. — En la anterior obligación quedan igualmente comprendidos todos los propietarios de garages, talleres y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dediquen a la venta o reparación de vehículos automóviles.

Tercero. — A partir del plazo señalado en la disposición primera de esta orden, queda terminantemente prohibido tanto a comerciantes como a particulares, la venta de piezas o accesorios para vehículos automóviles, sin la autorización escrita previa de los jefes de zona del Servicio de Recuperación o del jefe del Servicio.

Cuarto. — Los infractores de las disposiciones que preceden, serán sancionados con multas de 500 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.»

Lo que de orden de S. E. se publica, para conocimiento y efectos.

Granada 23 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

¡Arriba España!

SALON NACIONAL

Hoy viernes 24 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

La graciosa película de dibujos, **MICKEY APRENDIZ**. Sorprendente estreno de la magnífica y conmovedora producción de ambiente místico, titulada

La virgen de la Roca

Película absolutamente moral. En su última parte se evoca el ambiente de Lourdes con sus procesiones, sus cánticos, sus miles y miles de peregrinos y al final, ¡EL MILAGRO! Impresionante interpretación de los infantiles artistas **JEAN BARA** y **MICELETTE MAS SON**.

Fín de fiesta con los chispeantes dibujos, **OSOS Y ABEJAS**

PRECIOS

Butaca 1'00 pta. Anfiteatro, 0'35.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 24 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Sección continua a las
3, 5, 7, 9 y 11.

Sensacional estreno de la interesantísima producción Gamout Brithis, titulada

Esel amor

por Jessie Matthews, Robert Young y Sonnie Hale. Juventud, alegría, Modernidad. Elegancia etc.

También se proyecta el interesantísimo **NOTICARIO ESPAÑOL** NUMERO 6, en español.

PRECIOS

Butaca de patio 1'60
Id. de General 0'75

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Hoy viernes 24 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Programa directo en español

RIGUROSO ESTRENO

Hispania Tobis nos presenta su reciente llegada producción en español titulada

La chismosa

Primera que filma la eminente actriz **LOLA MEMBRIVES** con José Olarra y Amanda Varela

Secciones continuas a las
3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca 2 ptas. Años, 0'75 Gral 0'50

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES
Finos y Huevería

Baratillos, 14 - Teléfono 1862

Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206

Salvoconductos para Barcelona

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Recibidos en este Gobierno civil (Secretaría de Orden Público) los salvoconductos para dicha capital, los peticionarios de aquéllos se presentarán en esta dependencia (Horno de Haza, número 3), desde las diez de la mañana hasta la UNA y desde las 17 a las 19.

Granada 23 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

Taquígrafo

con conocimientos de oficinas, se ofrece por la tarde y para clases. Razón, en esta Administración.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

El Pleno Municipal aprobó varios proyectos y presupuestos

El camino de Ronda se inaugurará el 30 de Marzo

Ayer tarde y bajo la presidencia del alcalde camarada Gallego y Burín, se reunió en sesión ordinaria el pleno de la Comisión gestora municipal.

Fueron aprobados los siguientes proyectos y presupuestos: de 57.855,79 pesetas para la pavimentación de la nueva calle que va desde la plaza de Santo Domingo a la plaza de los Campos; otro para el empedrado de las fajas laterales del paseo central de la Carrera del Genil, ascendente a la cantidad de 40.623,47 pesetas; y de 33.518,24 pesetas otro para la pavimentación de la traviesa del Puente de Castañeda a la Carrera del Genil. Las obras de referencia serán sacadas a subasta.

El alcalde dió cuenta del fallecimiento del interventor, don Rafael Valverde, acordándose constar en acta el sentimiento de la Corporación y que sufrague el Ayuntamiento los gastos del entierro.

Por último el camarada Gallego y Burín expuso a sus compañeros la terminación de la mitad del camino de ronda en una extensión de 1.700 metros, proponiendo se inaugure el día 30 de Marzo, previo acuerdo con el ingeniero jefe de Obras públicas, acordándose así, y que constara

en acta un voto de gracia al gestor, camarada Méndez Rodríguez Acosta, iniciador y director de dicha obra.

SUBASTA

El día primero de Abril se procederá en la Prisión Provincial a la subasta del sobrante de las comidas de reclusos y basura de la misma. El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Administración del establecimiento, de diez a doce.

Granada 22-3-1939. III Año Triunfal.

El Director accidental, Manuel Jiménez.

Llega a Italia un velero escapado de Valencia

Speria, 23. — Esta tarde, a eso de las 13'30, ha sido avistado frente al pueblo de Diano Marina, un extraño velero que ondeaba pabellón extranjero y que lentamente se situó a cincuenta metros de la playa.

Algunos marineros se ofrecieron a conducir el velero al puerto de Speria, a donde fué llevado.

Se trata de un velero escapado de Valencia hace cinco días encontrándose sin mando.

A bordo se encontraron 93 personas. Fué inmediatamente visitado por las autoridades y se encontró documentación que probaba tratarse de rojos españoles. Fué visitado por las autoridades médicas y enviados viveres, pues se encontraban sin pan ni agua.

Se comprobó por las declaraciones de las personas halladas a bordo que su intención era atracar en un puerto francés.



¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Porque sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

Doloretas

El antidoloroso ideal



HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23. Granada - Teléfono 2198



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Rafael Valverde Cubero

Interventor de fondos de este Excmo. Ayuntamiento

Que falleció en el día de ayer

a los 68 años de edad

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su Director espiritual; el Ilmo. Sr. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento; su atligida esposa, doña Carmen Ayerbe Sánchez; sus hijos doña Manuela, don Vicente, don José, doña Inés y don Rafael; hijos políticos don Juan Sillero Ruiz, doña María Sillero Ruiz, don Federico Velastegui Toté, doña Antonia Ruiz y doña Guadalupe Garrido Burrueco; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma del finado y se sirvan asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy a las diez en la iglesia parroquial de San Andrés y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Gran Vía 35 hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Granada 24 de Marzo de 1939.



radios = rojas

Nombramientos en la Gaceta

Sigue la rueda. Una tal doña Catalina Mayoral da paso a un señor Manzanque; Sánchez de la Parra a Luengo Martínez; Ortiz a Taboada; Sánchez a Figueroa, etc., etc. Lo que se reparten son cargos, prebendas, beneficios, nunca tan efímeros como ahora que tienen sobre su cabeza, si no la espada de Damocles, la espada de Franco, mucho más segura y más real que aquella legendaria arma y que, como ella, acabará implacablemente con toda esta ambiciosa, ruin canalla.

El partido socialista habla

La nueva Ejecutiva del partido socialista se dirige a la opinión y le suelta de repente cosas como estas: Nuestra voz se acuerda con la tradicional de España y por eso tiene autoridad, porque somos herederos de nuestros maestros y fundadores. Son tiempos de disciplina y autoridad, gracias a las cuales tenemos y conservamos el ascendiente moral sobre el pueblo español. Hemos vencido en estos días un movimiento que nos llevaba al mayor de los desprestigios (y ahora se enteran), y una vez realizado esto el Comité reanuda el hilo de la historia (nos parece que el hilo se les va a enredar muy pronto) con lo cual lograremos salvar a España como nación. Hay que mirar el frente (se conoce que para animarse) y conforme a la situación disciplinada de nuestros camaradas en él (y se pasan diariamente por millares) dar prueba de obediencia a las órdenes del Comité Nacional, tanto las particulares como las asociaciones. Claro que las palabras dan lugar a confusiones, el hacer es tarea de mucha responsabilidad. Por lo cual hay que tener claridad (lo que hay que tener es sentido común).

Después de esta alocución los socialistas se han quedado tan tranquilos y el pueblo de Madrid con la misma hambre.

Los periódicos

Los periódicos compiten con el partido socialista. «Heraldo» llama «cadáver insepulto al Comité de No Intervención, cuyo óbito nadie, ni su misma madre siente». «Claridad» habla que ante el porvenir que les espera «no se impresionen el pueblo curtido por la lucha». «C. N.T.» no cree que se halle tan agotado, como se dice el pueblo antifascista. Todos están tristes y acusan una estúpida y falsa confianza que no sienten.

En Valencia se organizan carreras

En Valencia se está preparando una vuelta deportiva a Levante, cuyo trayecto comenzará en los Montes Universales y terminará en la costa. Se ensayarán carreras pedestres, de caballos, de bicicletas, de motocicletas, etc. El festival promete estar muy concurrido. La noticia quede así, sin comentarios. Damos muestra palabra de honor que no la hemos inventado, aunque creemos que los rojos se han enterado de que tenemos una sección honorista dedicada a sus radios y quieren ahorrarnos trabajo.

En el "Discurso de la Corona" el Rey-Emperador de Italia estudia la política internacional

Expresó su admiración por el Caudillo

Roma, 23. — S. M. el Rey Emperador ha inaugurado hoy la XXX legislatura de la Cámara Italiana y primera de la Cámara de los Fascios y Corporaciones. El cortejo Real con S. M. el Rey Emperador, la Reina Emperatriz y los Príncipes Reales, fué recibido en Montecitorio por el Duce.

El discurso de la Corona, leído por S. M. el Rey Emperador, dirigiéndose a los señores senadores y consejeros nacionales ha sido profundo y magnífico.

En él se ha referido a la XXIX Legislatura y última de la Cámara Italiana de los diputados y primera de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, que empieza hoy, en cuyo intervalo, por valor de sus soldados guiados por jefes inigualables se ha conseguido gloriosamente tres victorias guerreras.

Refiriéndose a las oprobiosas sanciones que tenían por objeto rendir a Italia, se demostró la inutilidad del consejo ginebrino y la capacidad de resistencia del pueblo italiano.

Con Alemania — dijo — se han hecho más estrechas nuestras amigables relaciones, que tienen su definición en el eje Roma-Berlín, estando las dos naciones completamente compenetradas, y con cuya nación tenemos además firmado el pacto antikomintern juntamente con el Japón, Manchukuo y Hungría.

Refiriéndose a Francia, con fecha 17

de diciembre último se dió a conocer cuáles eran las cuestiones que dividían a las dos naciones.

Al hablar de España, S. M. el Rey Emperador expresó su admiración hacia el victorioso Caudillo de la España Nacional, cuya completa victoria es muy próxima, y que ninguna antitesis dividía a las dos naciones hermanas, que marcharán siempre juntas hacia una fecunda colaboración de próspero porvenir.

Con respecto a los acontecimientos de Europa Central, el derrumbamiento de ciertos sistemas de naciones, ha venido a demostrar sobre qué frágiles cimientos habían sido construidos.

Con el objeto de conservar la paz — dijo — es necesario proseguir en nuestros esfuerzos para la preparación militar de las fuerzas armadas. En este campo mucho se ha hecho ya, pero aun queda mucho por hacer. Nuestra juventud entusiasta está a la altura de nuestra confianza y podemos estar orgullosos de ella.

Al hacer mención de los gastos extraordinarios ocasionados por la guerra de África, ha elogiado a los contribuyentes italianos que han demostrado su amor patrio.

Elogió y aprobó asimismo los esfuerzos del Gobierno italiano en la campaña por la independencia económica, que llevará al triunfo de la autarquía.

La estabilidad de nuestra moneda — añadió —, cada día más firme, hará que esta independencia sea conseguida por el Gobierno italiano.

Al referirse a las escuelas dijo que 2,000 millones de liras habían sido presupuestadas para ellas, por lo que la Cámara de los Fascios y Corporaciones examinará y discutirá las leyes necesarias para su aplicación.

Se refirió también al nuevo Código de procedimiento italiano que había sido dictado por la experiencia.

En cuanto a la Iglesia, hizo notar que las relaciones del Estado con ella eran verdaderamente cordiales.

S. M. el Rey Emperador finalizó su discurso diciendo que se atravesaban tiempos difíciles, pero que eran precisamente los tiempos difíciles los que revelaban los caracteres de los pueblos.

El discurso fué largamente aplaudido por todos los senadores y diputados y el público de la tribuna que puesto en pie ovacionó entusiastamente al augusto soberano.

En el mercadillo del Barrio Figares se instalará UN DISPENSARIO

Para fines del corriente mes quedará inaugurado un nuevo dispensario médico en el barrio de Figares en el lugar donde está instalado el mercadillo, que ha sido reformado para tal fin por el Ayuntamiento.

La medida adoptada por la Corporación Municipal responde al criterio formado de mejora de dispensarios facultativos y su instalación que responda al mejor servicio dotándolos de toda clase de material y condiciones que carecían aparte de situarlos en sitios convenientes para mayor eficacia y comodidad del vecindario.

Ha aprovechado en el Barrio Figares el mercadillo que construyó el Ayuntamiento cuando regía sus destinos el señor Vega Rabanillo, que quiso dotar a los barrios de la capital de dichos mercadillos que redundaban en beneficio del público, pero la experiencia ha hecho desistir de tal mejora, pues a excepción del barrio del Realejo donde por tradición y costumbre el vecindario creó el mercado que actualmente existe en su plaza, en los demás barrios el público no supo aprovechar esta mejora, por lo que quedó de obra muerta.

Por ello el actual alcalde, camarada Gallejo y Burín, ha dispuesto con la aprobación de la transformación de dicho edificio en dispensario facultativo para lo cual se ha dividido la amplia nave en cuatro compartimientos, destinados los dos de las alas en sala de espera, dedicada una de ellas exclusivamente para enfermos contagiosos.

En el centro del inmueble se han habilitado dos grandes salas, que sirven de consultorio y sala de curas. Al edificio se le ha dotado de agua corriente y realizado todas las obras necesarias, como enlucido de suelos, enlucido y estucado de todas las habitaciones, gas, tableros de mármol, instalación eléctrica, etc. etc.

Noticias en dos líneas

LONDRES.—Siguen los atentados terroristas habiéndose producido cuatro en Coventry y dos en Girminghan.

BERLIN.—La prensa destaca el discurso de la Corona en la Cámara italiana y dedica grandes elogios al fascismo por la ingente labor realizada en veinte años.

MOSCU.—La misión comercial inglesa ha llegado a ésta, siendo la primera misión oficial que visita Moscú desde 1934. Se le ha preparado varias fiestas oficiales.

LONDRES.—M. Lebrun continúa su visita a la capital inglesa. Hoy asistió a una función de gala en la Opera, dada en su honor.

Después de una recepción de la Cámara visitó la Abadía de Westminster. En el castillo de Windsor fué obsequiado con una comida íntima por los reyes.

BRUSELAS.—Ante el inminente nombramiento de representante diplomático en la España Nacional, el representante rojo, Ruiz Funes, hizo entrega de material de la embajada al ministro de Negocios Extranjeros.

OSLO.—Los reclutas marinos que debían haber sido licenciados en estos días, permanecen por decisión del Gobierno en sus puestos.

TOKIO.—El jefe del Gobierno ha celebrado una reunión con los ministros de Guerra, Marina y Hacienda, que ha durado cuatro horas. Trataron de la actitud del Japón en los acontecimientos de Europa.

Boletín Oficial del Estado

Cursillo para alféres provisionales de aeródromos

Burgos, 23. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes e interesantes disposiciones: Ministerio del Aire: Orden convocando un cursillo para la provisión de cuarenta y cuatro plazas de alféres provisionales de aeródromos. La edad para solicitar es de 30 a 40 años. Los aspirantes habrán de poseer el título de Bachiller o un título de las escuelas especiales, bien de peritos o ingeniero, o cualquier título universitario. El plazo para solicitar es el de veinte días a partir de la publicación de la presente convocatoria y las instancias habrán de dirigirse al jefe superior del Aire en Zaragoza.